

吉林省吉林市松花湖滑雪场依托自然禀赋 擦亮特色名片



来源：人民日报
寒风凛冽，几名运动员灵活操控雪板，带起阵阵雪花……在吉林省吉林市松花湖滑雪场，2024—2025全国学校冰雪运动系列竞赛日前鸣枪开赛，这是吉林市借力优质冰雪资源、蓄力发展冰雪经济的一个缩影。

吉林市地处北纬43

度，拥有丰富的冰雪资源。这里雪质好、积雪厚、雪期长，9座海拔超过1200米的山峰连绵起伏，冬季多处于无风和微风状态。近年来，吉林市整合松花湖滑雪场、北大湖滑雪场，组建省级冰雪经济高质量发展平台——吉林市冰雪试验区，持续擦亮“雾凇之都，滑雪盛宴”城

市名片，将冰雪经济越做越大。

“这里雪质细腻，雪道又多又宽，不管是初学者还是高手，都能在这儿玩得很开心。”来自浙江的滑雪爱好者李皓告诉记者。据悉，2024—2025雪季，松花湖滑雪场拥有50条雪道，总长55公里。客流火爆，最高时每日达1.6万人次。今年春节假期，吉林市全市8家滑雪场总计接待游客26.25万人次，同比增长19.03%。

吉林松花湖滑雪场总经理赵兰菊介绍，松花湖滑雪场增设中医康养馆、戏曲舞台、人参茶饮区。同时，依托距离城区仅15公里的区位优势，和吉林市陨石博

物馆、夜游松花江、雾凇观赏区等联动，让游客“一站式”体验吉林市文旅项目。

“好环境带来好收益，我们也要为生态环境保护作出自己的贡献。”赵兰菊说。目前，吉林市松花湖滑雪场和北大湖滑雪场均已实现生物质锅炉清洁供热。在滑雪场的建设和维护中，坚持充分利用自然地形、维持山林生态的完整性与稳定性。

绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山。吉林市将立足特色发展旅游业，全面落实吉林省旅游万亿级产业部署要求，力争雪场年接待游客超百万人次。

记者 刘以晴

京哈高铁列车开展“手摇元宵庆佳节” 打卡“我的铁路风景”活动



猜灯谜、摇元宵、做灯笼，乘务员将一碗碗热气腾腾的元宵送到旅客手中……2月12日，是传统的元宵节。北京局集团公司北京客运段京哈高铁车队“星意乘务组”列车长野玉丽，在北京开往吉林方向的G913次列车上开展“手摇元宵庆佳节 高铁列车暖相伴”活动。精心装扮的车厢，充满了节日的气氛。

活动开始列车长野玉丽化身主持人，介绍元宵节的由来。随后与旅客一起开启了猜灯谜活动。旅客们通过自己的精彩回答，纷纷拿到了自己心意的奖品，车厢内充满了欢声笑语。

乘务组还为旅客送上了热气腾腾的元宵，与旅客在高铁列车上共度佳节。不少旅客纷纷在装饰精美的车厢内拍照留念，参加到“我的铁路风景”宣传活动中来，记录下这一美好的时刻。列车工作人员还向旅客详细介绍了列车的服务举措和服务备品，让大家在旅途中感受到更贴心的关怀。

活动的最后，乘务员邀请小朋友们一起制作灯笼，大家拿起彩纸、画笔，发挥自己的想象力，创作出一个个独具特色的灯笼。小小的灯笼，不仅点亮了车厢，更承载着孩子们对节日的美好期待。

新华网记者 王萍

文旅特色场景掀起新春旅游热潮



来源：贵州日报
2月10日，由中国龙狮运动协会、省体育局主办的2025年全国舞龙公开赛（贵州·余庆站）在遵义市余庆县体育馆举行，来自重庆、湖北、广西、湖南、云南和贵州等地的10支舞龙队参加角逐，吸引了众多市民及游客观赏。贺春雨摄（贵州图片库发）

春节假期，贵州各地文化消费市场红红火火，新场景、新业态层出不穷，为新春佳节增添了浓浓的文化年味。2月1日，记者在遵义市伟大转折剧场前看到，驶入凤凰山文化广场停车场的车辆络绎不绝，停车场内几乎停满来自全国各地的车辆。

重庆旅客马怡宁在

网上做足贵州攻略后，将她们一家春节旅游的第一站定为参观遵义会议会址与观看《伟大转折》剧目。“早就想沉浸在遵义市余庆县体育馆举行了，刚好趁春节假期跟孩子一起，让他一起重温红色经典。”马怡宁跟记者分享，后面几天还计划去黔东南，近距离体验非遗。

据了解，伟大转折剧场自正月初二以来，以每天4场的频率开演，通过高科技手段和沉浸式体验，带领观众重温峥嵘岁月，感受红色文化的魅力。

在贵阳，与《伟大转折》剧目并称长征文化展示“双子星”的贵州长征文化数字艺术馆（红飘带）同样热闹非

凡。春节期间，“红飘带”推出一系列新春主题活动，吸引了众多游客前来体验。在“红飘带”数字演艺馆，游客除了可以观看《红飘带·伟大远征》《红飘带·多彩飞越》等沉浸式演艺外，还可参与“鱼灯巡游”“登高祈福”“幸福春晚”“全家福”“书写新春祝福”“百福套圈”等活动，在这里写下新年祝福，体验贵州非遗文化，购买特色文创产品，感受浓浓的年味。

除了红色旅游，非遗体验也成为春节期间文化消费的一大亮点。在黔东南州丹寨县万达小镇，游客们或是体验苗族蜡染、古法造纸、油纸伞等非遗项目，或是身着苗族服饰漫步在景区里打卡留念。为了满足游客需求，丹寨非遗研学机构和体验点增加工作人员，延长开放时间，提升游客的体验感。

来自广东的游客陈彬在丹寨万达小镇的一家苗族蜡染体验馆里完成了一幅蜡染作品后兴奋地说：“没想到自己也能做出这么漂亮的作

品，贵州的非遗真是博大精深。”

与此同时，贵州各地的新春集市也吸引了众多当地群众和游客。据了解，贵州各地策划了贯穿春节、元宵等主要节点的系列主题活动，通过一系列可玩、可看、可体验的特色大集，点燃文旅消费“冬天里的一把火”。

在铜仁市松桃自治县，苗族花鼓、傩戏等非遗表演轮番上演，吸引了众多游客驻足观看；在黔东南州榕江县，流动“村超村集”吸引众多游客和居民前往购买农特、文创产品，并在集市附近同步举办趣味足球赛、民族文化表演等活动，吸引众多游客驻足；在贵阳市青岩古镇，手工艺品、特色小吃等应有尽有；在黔南州荔波县，瑶族特色美食、手工艺品等也吸引了众多游客前来品尝和购买。红色旅游、非遗体验、电影盛宴、新春集市等文旅消费特色场景，不仅满足了人民群众的精神文化需求，也掀起了新春的旅游消费热潮。（记者 赵珊珊）

青海：发放文旅消费券助力冰雪旅游再升温

来源：西海都市报
2月11日，记者从青海省文化和旅游厅了解到，我省开展“智游青海 冰雪奇遇”5折文旅促消费活动，助力“冰雪+旅游”“冰雪+体育”等深度融合。

“智游青海 冰雪奇遇”5折文旅促消费活动时间为2月7日至28日，每日0时释放优惠名额。具体名额需通过云闪付首页“青海文旅”一“青海文旅惠民促消费活动”一“智游青海 冰雪奇遇”专区查询。活动企业为海东市瞿县国际滑雪场、西宁市趣浪城北冰雪大世界、大通回族土族自治县鹫子沟冰雪大世界。

活动期间，云闪付

App定位在青海省的消费者，通过“智游青海”微信小程序购买平台自营冰雪产品，并跳转云闪付App支付，可享受5折立减，封顶优惠100元。2月7日至20日，单用户限享3次优惠。2月21日至28日，单用户限享1次优惠。

记者从省文化和旅游厅了解到，我省文旅消费势头旺盛，今年春节假期，省文化和旅游厅通过云闪付、美团等平台，发放涵盖旅游景区、旅游线路、星级饭店、文旅产品等文旅消费券106万元，直接拉动消费422.8万元，间接带动消费3000万元，持续激发文旅市场消费潜力和活力。

作者 吴梦婷